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Han      - 

  

  i Fredensborg Kommune            

                                           Referat af møde nr. 3 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 7. Juni 2022. 

 
Deltagere:    Erik Daugaard Jensen, Astrid Lyngsø, Ingrid Prehn, Ingrid Dahlrot, 

                     Michael  Huusom, Henrik Nielsen, Allan Frank-Nielsen, Bent Kallemose, 

                     Ulla Arnold, Niels Søndergård, Jørgen Simonsen, Niels Mehnke,  

                     Knud B. Pedersen,Vivien Middelboe, Bjørn Sandberg, Flemming Thomsen. 

Ikke tilstede: Louise Mehnke,  Leif Lau. 

 

Erik Daugaard bød velkommen til det sidste lokalbestyrelsesmøde inden sommerferien. 

Ældre Sagen Fredensborg havde på mødedagen 7915 medlemmer og 398 frivillige. 

 

Ad 1. Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Erik nævnte, at der var en enkelt ændring til pkt. 4 i sidste referat vedr. gratis kaffe på 

Græstedgård. Aftalen er, at der er gratis kaffe til IT supporterne og gæster. Alle andre 

betaler for kaffen. 

Referatet blev herefter godkendt. 

 

Ad 2. Social-humanitære område – Ingrid P. 

Ingrid henviste til 

- Forårsmødet for alle indenfor Social-humanitært område den 10. maj, hvor der er 40 

tilmeldte. 

- I ”Demens ugen” er en række af kommunens større forretninger besøgt af Anne-Lise, 

Agnes og Ingrid for at informerer om demens bl.a. Netto, Irma og Brugsen i Humlebæk 

og Netto Nivå, Netto Kokkedal og Føtex, Rema og Brugsen i Fredensborg samt ”Nr.16”, 

Franci og Lindehuset i Fredensborg. 

- Ingrid nævnte herefter, at hun havde haft møde med lederen af Lindehuset, Fredensborg 

om eventuelt at indgå et samarbejde vedr. ”Pårørende Cafèen”, idet både Lindehuset og 

Ældre Sagen har dette på programmet. 

- SøndagsCafèen holder fødselsdag den 8. maj med musik og sang. 

- Dameværelset havde 80 deltagere til det seneste møde. 

- Fredensborg Kommune har udsendt invitation til årets Pensionist Udflugt, der finder 

sted i perioden 23/8 til 1/9. Udflugten går til Sporvejsmuseet, Skjoldenæs Holm med 

efterfølgende frokost i ”Skoemagerkroen”. 

- Næste møde i ÆSU (Ældre – og Sundhedspolitisk Udvalg) berammet til den 10. juni er 

udsat til 12. august. I mødet indgår introduktion af den nye chef for ældre området 

Camilla Arent. 
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Ad Pkt. 3: Motion. – Knud. 

- Knud gav en kort status vedr. lokalesituationen på Karsemosegård. Han forventer 

at holde møde med instruktørerne i slutningen af juli eller først i august om de 

problemer, der er på Karsemosegård. Et af problemerne er de mange og store 

gulvmåtter, som fylder meget. Knud foreslår dem afskaffet, således at gymnasterne 

selv medbringer liggeunderlag. 

- Michael nævnte, at der til vandgymnastik i Hørsholm er tilmeldt 4 hold a 8 

personer til næste sæson, der starter 2. august. Prisen er kr. 75 pr. gang. 

I forbindelse med drøftelsen af næste sæson diskuterede Lokalbestyrelsen anvendelsen 

af ”Det Sker”, hvor det blev bekræftet, at i August udgaven vil alle aktiviteter for den 

kommende sæson blive nævnt.  

I tilfælde af at der til en aktivitet er venteliste, skal aktiviteten ikke med i ”Det Sker” – 

i stedet henvises til vores hjemmeside. 

- Fredensborg Kommune har netop udsendt et Nyhedsbrev til borgere, der er 60 år 

og derover. I Nyhedsbrevet omtales et tilbud til alle hjemmeboende +65 ældre om 

et kursus – Helpii – til at modvirke risiko ved fald. Denne aktivitet kan vi i Ældre 

Sagen tage med i vort Nyhedsbrev eller annonce ved lejlighed. Niels M. og Bjørn 

ser på dette. Det blev endvidere foreslået at udarbejde et indlæg i vort 

Medlemsblad, der udkommer i juli måned. Erik og Knud ser på dette. 

 

Ad 4. Kreativitet – Ulla. 

Ulla nævnte, at hun af sine grupper var blevet orienteret om, at Røde Kors pt. ikke kan 

modtage flere produkter fra Ældre Sagen, idet deres lager er fyldt op. 

Grupperne fortsætter med at mødes – og i øvrigt forsøger at finde alternative aftagere af 

produktionen, 

 

Ad 5. Kultur, spil og sprog  - Vivien. 

Vivien orienterede om, at der fredag 10. juni afholdes forårsmøde i hendes område. 

Erik nævnte, at han havde fået en henvendelse fra en englænder, som tilbød hjælp til 

engelsk kurser. Hans dansk kundskaber er dog begrænsede. Vivien kontakter ham, for at 

undersøge relevansen af henvendelsen. 

 

 Ad 6. IT – Erik 

 Erik nævnte, at der fortsat er stor søgning  vedr. hjælp til ”MitId”  oprettelse på 

Græstedgård 

Derefter drøftede lokalbestyrelsen – endnu engang – emnet Mail adresser specielt Herre- 

og Dameværelsets mailadresser. 

Niels S sørger for liste til Erik med alle Ældresagsmailadresser. 

I øvrigt afventer vi introduktionen af ”365 systemet”, der forventes introduceret i august 

af Ældre Sagen, Snorresgade.  

 

Ad 7. Rejser – rejsegruppen.  Ingrid D. 



3 

 

Ingrid D. nævnte, at rejsegruppen fortsat forhandler med ”Vitus Rejser” om programmet 

for 2023 – specielt tur til Holland i foråret. Rejsegruppen forhandler især pris på 

enkeltværelse. 

Der forhandles i øvrigt om en Julerejse i 2022 og måske også en tur i september i år. 

 

Ad 8. Arrangementsgruppen – Bent. 

Bent gav indledningsvis en orientering om den gennemførte rejse til Ærø, som havde 

været en succes – selvom turen blev påvirket af, at en af deltagerne var blevet syg og  

kortvarigt måtte indlægges på Odense Universitets Hospital, inden hjemtransport. 

 

Herefter orienterede Bent om den kommende tur til Nykøbing F Revyen den 19. juni. Der  

er 52 tilmeldte til turen. 

Bent fortalte derefter om de to ture til Frihedsmuseet, København  den 10. maj kl. 10.15 

og kl.11. 

Der er planlagt besøg i Humlebæk Kirke den 22. september. 

Bent nævnte også, at turen til Sprogø den 22. oktober er udsolgt. 

 

Erik tillod sig at henvise til de – mange – koncerter, der blev gennemført i sidste sæson. 

Han foreslog lokalbestyrelsen at drøfte, om koncerterne skal fortsætte – og i givet fald 

hvor mange. 

Lokalbestyrelsen gav udtryk for, at de gennemførte koncerter havde været en succes, men 

at der måske havde været for mange. 

Efter en kort drøftelse var der enighed om, at koncerterne skal fortsætte – men dog max. 

2 for den kommende halvårs sæson.. 

Erik og (ErlingVraa) søger midler hertil. 

 

Michael nævnte, at aktiviteten vedr. Genopfrisknings kursus for erfarne bilister, som 

p.g.a.Coronaen blev aflyst – nu genopstår med kursus på følgende datoer 2. – 13. – og 20. 

september 2022. Kurset finder sted ved og på Græstedgård. 

Herudover er der foredrag om Arveregler den 15. september på Græstedgård. Foredraget 

holdes af ”Allianceadvokaterne” . 

Michael nævnte også, at der er HOME foredrag den 8. september samme sted om emnet 

”Hvor vil du bo, når du bliver gammel”? 

Den 29. september holdes der foredrag på Græstedgård om Mobilabonnementer. 

 

Ad 9. Formandsskabet – Erik. 

Erik nævnte indledningsvis, at vi fra Ældre Sagen har modtaget kr. 140 pr. frivillig i 

vores forening – svarende til ca. kr. 55.000 ! 

Herefter omtalte Erik kurset GIV LIV, som gennemføres 11. maj i Kokkedal i samarbejde 

med Hjerteforeningen. I den forbindelse foreslog Erik, at kurset bredes ud til en større 

kreds i Ældre Sagen Fredensborg, f.eks. på hold på grundlag af tilmeldinger fra 

gymnastikholdene eller andre hold, alle under Ældre Sagen. Dog må hvert hold helst ikke 

være med mere end 17 deltagere. For samtlige hold gælder, at der kræves tilmelding.   
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Efter en kort debat blev det aftalt, at Jørgen er ansvarlig for undersøgelse og 

igangsættelse af aktiviteten, der f.eks. kan finde sted i Den Gl.Biograf, Fredensborg og på 

Dagcenter Mergeltoften. 

 

Erik orienterede herefter om sin deltagelse i  kursus i Ældre Sagen for nye 

lokalbestyrelsesformænd -  der var 20 deltagere. Erik havde ved samme lejlighed haft 

lejlighed til at tale med konsulent Lise Høst. 

 

Herefter nævnte Erik, at vort lager i Frivilligcentret flyttes til Byens Hus Egedal, 

hvorefter at alt vort ”merchandise” er samlet èt sted. 

 

CODAN forsikring tilbyder en ”overfalds” forsikring til medlemmer af Ældre Sagen. 

Lokalbestyrelsen fandt, at en sådan forsikring er relevant og besluttede derfor at medtage 

tilbuddet i vores annonce i UgeNyt. Erik leverer input. 

Under emnet forsikring blev der spurgt, om Ældre Sagen har en bestyrelses 

ansvarsforsikring. Holdningen var, at det har Ældre Sagen sikkert. Erik undersøger sagen 

for en sikkerheds skyld. 

 

Ad 10. Kassereren – Henrik. 

Henrik oplyste, at foreningens økonomi fortsat er god med en tilfredsstillende 

kassebeholdning. 

Henrik henviste her til det ovenfor nævnte beløb fra Ældre Sagen vedr. foreningens 

frivillige. Beløbet er dog endnu ikke modtaget. 

Henrik nævnte, at regnskabet for ”Sårbarhedspuljen” viste en saldo på kr. 67.000. Af de 

tildelte kr. 137.000 har vi allerede fået udbetalt kr.70.000 fra efterårets koncerter. Henrik 

og Erling har indsendt regnskab for forårets koncerter. Vi forventer at modtage de kr. 

67.000 snart. 

 

Foreningens bankskifte til Danske Bank er nu på plads. 

Henrik nævnte til slut, at en regnskabsansvarlig fra Ældre Sagens Hovedkontor med 

jævne mellemrum besøger lokalforeningerne for at se, om alt er i sin orden. 

Et sådant møde finder sted 21.juni med deltagelse af Henrik og Erik. 

 

Ad 11. Sekretariatet – Allan. 

Allan henviste indledningsvis til ny udgave af Brugervejledningen, som udsendes til 

lokalbestyrelsen i PDF format. 

Allan nævnte herefter, at alle lokaler til den ny sæson nu er på plads. 

Alle frivillige skal holdes i mandtal pr. 1.juli. Vi har pt. 398 frivillige. 

 

Ad 12. Hjemmeside og Nyhedsbreve – Bjørn. 

Bjørn nævnte, at alle tilmeldinger til aktiviteter i den kommende sæson vil komme med i 

et Nyhedsbrev, som pt. distribueres til 1300 medlemmer. 

Der var i lokalbestyrelsen enighed om at lave et fremstød for at få flere til at melde sig til 

Nyhedsbrevet.  
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Niels M. henviste her til, at en opfordring om tilmeldelse allerede var med i vort seneste 

medlemsblad.  

Det blev vedtaget at gentage opfordringen. Niels M. sikrer dette. 

Bjørn sørger for omtale på foreningens hjemmeside. 

 

Ad 13.Medlemsbladet – Niels M. 

Niels M. nævnte, at sidste chance for at aflevere input til vort næste blad er i denne uge. 

Medlemsbladet forventes klar til distribution i sidste week-end af juli. 

Erik sender input vedr. deltagergebyr til Bjørn for de enkelte indendørs aktiviteter. Det 

bemærkes, at priserne blev nævnt på Årsmødet i marts. 

Deltagerpriserne for indendørs aktiviteter er som følger: 

Motion kr. 200 

Aktiviteter på ugebasis kr. 100 

Aktiviteter mindre end ugebasis kr. 50 

Det er kun medlemmer, der kan deltage i aktiviteterne. 

 

Ad 14. ”Det Sker”- Leif L. 

Intet nyt. 

 

Ad 15. Orientering fra løbende møderækker. 

Jørgen orienterede kort om møde om Frivilligdagen. 

Møde i Fællesværket i Nivåfinder sted i Nivå den 31. maj. Nuværende bymidte bliver 

næsten lagt øde de kommende år. 

Møde om Nivå Bymidte, Bystrøget finder sted den 13. juni. Ulla og Erik deltager. 

Sportskilen og Bynaturkilen finder sted den 14. juni. Ulla deltager. 

Astrid tilstræber at deltage i møde i Ældre Sagen København den 20.juni vedr. emnet 

”Fokuseret indsats”. 

 

Ad 16. ARVEN. 

Vivien nævnte, at den nedsatte gruppe havde afholdt sit første møde, hvor forskellige 

aktiviteter til anvendelse af ”arven” var blevet drøftet – lige fra en stor aktivitet inkl. 

Overnatning for deltagerne – for at få arven anvendt på kortest tid.  

Eller til aktiviteter strækkende sig over de næste f.eks. 20 år. 

En aktivitet omfattende kaffe og kaffe til kommunens plejehjems beboere hvert år den 3. 

februar (som er arve givers fødselsdag) blev foreslået. 

Gruppens arbejde er ikke nær færdig. Lokalbestyrelsen blev enig om, at arven skal være 

anvendt indenfor ca. 5 år. 

 

Ad 17. Lokal indflydelse. 

Louise var ikke til stede, derfor udgik punktet af dagsordenen. 

 

Ad 18. Seniorboliger - Louise. 

 Ingrid D  foreslog, at vi undersøger hvad andre har gjort i andre kommuner, herunder 

behovet for aldersgruppen +50. 

I undersøgelsen bør indgå Seniorbofællesskab. 
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Ad 19. Seniorrådet  - Niels S. 

Niels oplyste, at Seniorrådet stadig arbejder på at afklare ansvars- og opgavefordelingen i 

rådet. 

 

Ad 20: Diverse opsamlinger. 

Michael nævnte, at der tidligere har meldt sig 18 personer til at danse lancier. Denne 

opgave havde indtil nu hørt under hans ansvar. Michael ønskede sig frigjort af opgaven. 

Jørgen nævnte, at han danser lancier hver 14. dag i Lindehuset og at der i øvrigt danses 

lancier 4 steder i kommunen. Han ville undersøge, om de tilmeldte deltagere kunne 

inddrages i Lancier dansen i Lindehuset. 

Det blev aftalt, at Ulla overtager ansvaret for opgaven. 

 

Ad 21. Eventuelt. 

Fredensborg kommune har fået ny ”Borger rådgiver”, som hedder Thomas Lorentzen. 

Der kom forslag om at invitere ham til et af vore møder. Forslaget vedtaget. 

Erik har ansvar for at invitere Thomas Lorentze til et af de kommende møder. 

Michael nævnte, at han havde medbragt et par kasser med Ældre Sagens blade. Disse 

blade kan fordeles til f.eks. Plejehjem o.l. 

Michael opfordrede lokalbestyrelsens medlemmer at tage nogle blade til fordeling. I 

modsat fald vil bladene blive destrueret. 

 

Spørgsmålet om en orientering fra Social- og Sundhedsvalget blev henvist til Louise M., 

som i byrådet er formand for udvalget. 

 

Mødet sluttede kl. ca. 12:30 med efterfølgende frokost. 

God Sommer. 

Næste møde i lokalbestyrelsen er tirsdag 2. august 2022. 
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